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Αυστραλίας Μακάριος: «Η φιλοσοφία της ζωής 
του Αγίου Νικολάου ήταν θυσία, προσφορά, 
αγάπη και έλεος προς τον πλησίον»
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Αυστραλίας

O Σεβασμιώτατος Αρχιεπίσκοπος Αυστραλίας κ. Μακάριος
χοροστάτησε, την Πέμπτη 5 Δεκεμβρίου, το εσπέρας, στον 
Πανηγυρικό Εσπερινό επί τη εορτή του Αγίου Νικολάου, 
Αρχιεπισκόπου Μύρων της Λυκίας, του Θαυματουργού, στον 
εορτάζοντα φερώνυμο Ιερό Ναό στο «ελληνοκρατούμενο» 
προάστιο Μάρικβιλ του Σύδνεϋ.

Στο τέλος της Ακολουθίας, ομιλώντας στους ευσεβείς πιστούς που είχαν 
προσέλθει μαζικά για να συνεορτάσουν με τον Ποιμενάρχη τους την ιερά μνήμη 
του προστάτη της Ενορίας τους, ο Σεβασμιώτατος παρουσίασε τις αρετές που 
κοσμούσαν την προσωπικότητα του Αγίου Νικολάου, αλλά και το μεγαλείο της 
προσφοράς του προς το ποίμνιό του. Λαμβάνοντας, καταρχάς, αφορμή από το 
απολυτίκιό του, εστίασε στην αρετή της ταπεινώσεως, δια της οποία απέκτησε τα 
υψηλά, και περιέγραψε πώς «τη πτωχεία» κατάφερε να κερδίσει τα πλούσια, 
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δηλαδή την απελευθέρωση από τα κτιστά υλικά.

Εν συνεχεία, ερμηνεύοντας το όνομα του τιμωμένου Αγίου, εξήγησε ότι αυτό 
περικλείει την έννοια της «νίκης για τον λαό», καθώς στο πρόσωπό του άπαντες 
έβρισκαν επιστηριγμό και ανάπαυση. «Ό,τι έκανε, το έκανε με ένα και μόνο σκοπό, 
να αναπαύσει τον πλησίον», υπογράμμισε μεταξύ άλλων, ενώ, παραπέμποντας στο 
Δοξαστικό των Αίνων του Αγίου Νικολάου, εξήγησε πως σε εκείνον έβρισκαν: «οἱ 
ἐννόσοις τὸν ἰατρόν, οἱ ἐν κινδύνοις τὸν ῥύστην, οἱ ἁμαρτωλοὶτὸν προστάτην, οἱ 
πένητες τὸν θησαυρόν, οἱ ἐν θλίψεσι τὴν παραμυθίαν· τὸν συνοδίτην οἱ ὁδοιπόροι, 
οἱ ἐν θαλάσσῃ τὸν κυβερνήτην, οἱ πάντες τὸν πανταχοῦ θερμῶς προφθάνοντα, 
μέγιστον Ἱεράρχην».



Κατακλείοντας, ο Σεβασμιώτατος κ. Μακάριος παρότρυνε πατρικά τους πιστούς 
να προσπαθήσουν να ακολουθήσουν το παράδειγμα της ζωής του Αγίου Νικολάου, 
ιδιαιτέρως κατά την τρέχουσα περίοδο της πνευματικής προετοιμασίας τους για 
τον εορτασμό της Γεννήσεως του Κυρίου μας. «Ο Χριστός κατέβηκε στη γη, 
για να βοηθήσει τον άνθρωπο να ξαναβρεί τον Θεό», υπογράμμισε και 
επισήμανε: «Και ο τρόπος της ζωής του Αγίου Νικολάου, που εορτάζουμε 
σήμερα, είναι αυτός που μπορεί να μας βοηθήσει να βρούμε τον Θεό. Γι’ 
αυτό, να ακολουθήσουμε το παράδειγμα του Αγίου Νικολάου, να 
αποκτήσουμε τη φιλοσοφία της ζωής του, που ήταν θυσία, προσφορά, 
αγάπη και έλεος προς τον πλησίον. Όταν αυτό το κάνουμε, 
τότεπραγματικά θα γίνουμε συγκληρονόμοι της Βασιλείας των Ουρανών, 
πράγμα που εύχομαι σε όλους σας».







  

  



   




